

永立潮头不忘初心 勇于担当继续前进

——习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话引发社会各界强烈反响

新华社记者

7月1日,习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上发表重要讲话,回顾总结了党95年来走过的历程,高度评价了中国特色社会主义道路、理论体系、制度建设的重大成就,为实现中华民族伟大复兴提供了基本遵循、指明正确方向,引发社会各界强烈反响。

“总书记重要讲话内涵深刻、高屋建瓴,在洞悉历史中揭示规律,在把握时代发展中昭示未来,进一步加深了广大干部群众对中国特色社会主义的理想信念。”广大干部群众纷纷表示,要深入学习贯彻讲话精神,奋发图强、努力奋斗,为在新形势下推进改革开放和社会主义现代化建设事业作出新贡献。

95年栉风沐雨——回顾历史、不忘初心,中国共产党人团结和带领全国各族人民前赴后继、顽强奋斗,以百折不挠的精神,不断夺取革命、建设、改革的重大胜利

1日上午,乌鲁木齐铁路公安处会议室座无虚席,民警们正在集体收看庆祝中国共产党成立95周年大会电视直播。

“95年来,中国共产党领导中国人民取得的伟大胜利,使中华民族焕发出新的生机与活力。作为一名少数民族党员干部,备感自豪。”公安处政治处主任阿力甫·阿不来提激动地说。

明镜所以照形,古事所以知今。“在95年波澜壮阔的历史进程中,中国共产党紧紧依靠人民,跨过一道又一道沟坎,取得一个又一个胜利,为中华民族作出了伟大历史贡献。”

习近平总书记的重要讲话在广大干部群众心中激荡起千万波澜。

中央纪委机关党委干部安敏在单位通过网络观看了庆祝大会直播。她说:“95年来,中国走过的历程,是中国共产党和中国人民用鲜血、汗水、泪水写就的,这也是中国人民和中华民族继往开来、奋勇前进的重要基础。”

“总书记的讲话高度总结了党成立95年来带领全国各族人民取得的伟大成就和宝贵经验。对于广大党员干部而言,学习、铭记这段历史,不仅能进一步鼓舞士气,还能不断凝聚起民族自豪感和向心力。”重庆市政协副主席王济光说。

广大干部群众表示,总书记的重要讲话使人们看到,一个拥有8800多万党员的党领导着13亿人民,在客观公正地回顾历史,实事求是地面对现实,充满信心地放眼未来。

“牢记党的发展历程,是为了更好地为人民服务。”聆听习近平总书记讲话后,河北省霸州市信安镇仁义街党支部书记刘树马说,作为一名新时期农村党支部书记,一定要把全心全意为人民服务的宗旨化为自觉行动,不折不扣地落实好中央的各项方针政策。

95年中流击楫——立足当前、结合实际,坚持马克思主义的指导地位,充分发挥中国共产党总揽全局、协调各方的领导核心作用,不断把中国特色社会主义伟大事业推向前进

办好中国事情,关键在党。习近平总书记在“七一”重要讲话中指出,要时刻准备应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,坚持和发展中国特色社会主义,坚持和巩固党的领导地位和执政地位,使我们的党、我们的国家、我们的人民永远立于不败之地。

广大干部群众表示,当前,我们正在进行许多新的历史特点的伟大斗争,党肩负着历史重任,经受着时代考验。只有全面推进

党的建设新的伟大工程,全面从严治党,才能确保党保持先进性和纯洁性,始终走在时代前列,更好地肩负起历史赋予的使命。

1日上午,陕西省延安宝塔区委书记、市委中心组全体成员集体收看了庆祝大会直播。宝塔区委书记叶平说,马克思主义是我们立党立国的根本指导思想,每一名党员干部都要拧紧世界观、人生观、价值观这个“总开关”,把为党和人民事业无私奉献作为人生的最高追求。

“无论是应对重大挑战、抵御重大风险,还是克服重大阻力、解决重大矛盾,最根本的是坚持和发展中国特色社会主义,坚持和巩固党的领导地位和执政地位。这样才能使我们的党、我们的国家、我们的人民永远立于不败之地。”中央党校马克思主义学院教师唐爱军说。

“中国共产党之所以能够成为中国革命、建设、改革事业的领导力量,从根本上说是由中国共产党的性质决定的,是在长期的革命、建设和改革中形成的。”长春师范大学马克思主义学院院长王正表示,我们要以更加宽阔的眼界审视马克思主义在当代发展的现实基础和实践能力,不断开辟马克思主义发展新境界。

95年筑梦前行——面向未来、继续前进,中国共产党是实现中华民族伟大复兴的中流砥柱,要坚持改革开放,勇于全面深化改革,不断把实现“两个一百年”奋斗目标推向前进

收看庆祝中国共产党成立95周年大会后,云南省委召开省委常委(扩大)会议,学习讨论习近平总书记重要讲话精神。大家表示,总书记的重要讲话内涵丰富、思想深刻,是一篇马克思主义纲领性文献,是我党面向新的历史时期的重要宣言,指引全国人民继

续奋勇前进。

发展是党执政兴国的第一要务,是解决中国所有问题的关键。湖北省政协常委、省统计局副局长叶青表示,要坚持不忘初心,继续前进,就要统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,全力推进全面建成小康社会进程,不断把实现“两个一百年”奋斗目标推向前进。

改革开放是当代中国最鲜明的特色。海南省信访局副局长王英杰、广东叶挺将军纪念馆馆长秦蓝等人表示,未来发展,挑战与机遇并存。我们要以总书记重要讲话为引领,以共产党人一往无前的精神为动力,坚决冲破思想观念束缚,破除利益固化藩篱,清除妨碍社会生产力发展的体制机制障碍,推动具有许多新的历史特点的伟大斗争。

人民立场是中国共产党根本政治立场。“中国梦是人民的梦。我们要进一步增强合格共产党员的思想自觉,全身心投入到今后建设中国特色社会主义事业中去,带领人民创造幸福生活。”全国优秀共产党员、北京铁路局丰台机务段“毛泽东号”机车组司机长刘钰峰说。

青年是祖国的未来、民族的希望。1日下午,共青团中央召开书记处扩大会议,学习习近平总书记重要讲话。大家普遍认为,讲话饱含着对亿万青年的巨大鼓舞和鞭策。今后,共青团将深入推进改革,组织动员广大团员青年勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,为“两个一百年”奋斗目标贡献青春力量。

时间不停步,发展无止境。广大干部群众表示,在决胜全面小康的新征程上,前进的道路并不平坦,但中国共产党拥有披荆斩棘的勇气与智慧,中国特色社会主义事业必将夺取新的更大的胜利。

(执笔记者:孙铁翔,参与采写:齐雷杰李怀若王研于涛唐奕嘉爱平刘硕陈国梁 梁建强 黄艳 傅勇涛 陈国朱)

(新华社北京7月1日电)

人民日报评论员

不忘初心,方得始终。“我们党已经走过了95年的历程,但我们要永远保持建党时中国共产党人的奋斗精神,永远保持对人民的赤子之心。”习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上发表重要讲话,高度评价我们党为中华民族作出的伟大历史贡献,科学概括历史给予我们的深刻启示,号召全党同志在回顾历史中增强开拓前进的勇气和力量,在面向未来中坚持不忘初心、继续前进。这一令人鼓舞、催人奋进的重要讲话,是一篇马克思主义的光辉文献,是指引中国共产党更好担负历史使命的行动指南。

中国共产党在20世纪的成立,被称为“开天辟地的大事变”。回望95年波澜壮阔的历史进程,我们党用28年时间完成新民主主义革命,缔造新中国,彻底改变了1840年以来中华民族的悲惨命运,实现了中国从几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃;完成社会主义革命,确立社会主义基本制度,完成了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革,实现了中华民族由不断衰落到根本扭转命运、持续走向繁荣富强的伟大飞跃;进行改革开放新的伟大革命,开辟中国特色社会主义道路,用几十年时间走过了西方发达国家几百年的路,实现了中国人民从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃,中国共产党作出的“三大历史贡献”、实现的“三次伟大飞跃”,让中华文明在现代化进程中焕发出新的蓬勃生机,让科学社会主义在21世纪焕发出新的蓬勃生机,使中华民族焕发出新的蓬勃生机。

历史是最好的老师,它深刻启示我们:历史和人民选择中国共产党领导中华民族复兴的事业是正确的,必须长期坚持、永不动摇;中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义道路是正确的,必须长期坚持、永不动摇;中国共产党和中国人民扎根中国大地、吸纳人类文明优秀成果,独立自主实现国家发展的战略是正确的,必须长期坚持、永不动摇。这是从中国共产党95年苦难辉煌历程得出的历史结论。“明镜所以照形,古事所以知今。”我们回顾历史,正是为了从历史中汲取智慧和力量;我们总结经验,正是为了沿着历史揭示的正确方向继续前行。

历史从不等待一切犹豫者、观望者、懈怠者、软弱者。在新的历史征程上,要时刻准备应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,关键就是永葆奋斗精神,永怀赤子之心,不能忘记走过的路,不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。习近平总书记提出了坚持不忘初心、继续前进的“八方面要求”,涉及指导思想、理想信念、方向道路、治国治党、内政外交等诸多领域,内涵丰富,寓意深远,贯穿的正是建党时中国共产党人葆有的那种奋斗精神,正是我们党对人民始终怀有的那颗赤子之心。永葆这种奋斗精神,矢志不渝奋斗,党的事业就会无往不胜;永怀这颗赤子之心,增进人民福祉,我们党就会永远立于不败之地。

1949年,毛泽东同志提出了“进京赶考”的命题,历史已经证明,我们党在这场历史性大考中取得了优异成绩。但这场考试还没有结束,还在继续。永葆奋斗精神,永怀赤子之心,牢记“两个务必”,始终在奋勇前行,我们就一定能向历史、向人民交出新的更加优异的答卷。

(新华社北京7月1日电)

一论学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话

永葆奋斗精神 永怀赤子之心

谷文昌:“不治服风沙,就让风沙把我埋掉”

民族脊梁

新华社记者 郑良

6月22日,中国共产党建党95周年前夕,“四有干部”的楷模、福建省东山县原县委书记谷文昌的雕塑在中央党校落成揭幕。

当年,面对当地风沙肆虐,这位县委书记立下铮铮誓言:“不治服风沙,就让风沙把我埋掉”。

他带领当地干部群众,将不毛之地变成郁郁葱葱的生态旅游海岛。

他“两袖清风来去”,离世35年,其“清白持家、简朴本分、为民奉献”的家风至今仍为百姓津津乐道。

东山,国家生态县,全国首批12个海洋生态文明示范区之一,年接待游客超过500万人次。

然而就在60多年前,这里几乎是一片不毛之地,风沙肆虐,民不聊生。1950年,作为南下干部,谷文昌从老家河南来到东山,目睹当地群众艰苦的生活,他大声疾呼:“不把人民拯救出苦海,共产党来干什么?”

上世纪50年代,谷文昌带领东山干部群众先后8次大规模植树固沙,挑土压沙、筑堤防风,种下几十万株苗木,尽管取得一定成效,但过了一段时间,树苗和泥土就被大风刮走,堤坝也被海潮冲垮。

面对困难,谷文昌立下誓言:“不治服风沙,就让风沙把我埋掉。”

曾是谷文昌警卫员的潘进程告诉记者,为了摸清东山的地质、气候特点,谷文昌踏遍全县412个山头,把一个个风口的风力、一座座沙丘的位置详细记录,绘图,探访每个村子,详细了解地质特点、风沙出没规律等信息。

1957年,广东电白沿海种植木麻黄防风林带成功;在东山西山岩林场,一位老农随手种上的三颗木麻黄树苗在风吹沙压之下顽强成活;在白垭村飞沙滩,村民挖出了泥炭土,证明远古时代东山曾有大片森林存在,东山可以种树!

谷文昌在白垭村安置营寨,和林业队员们一道,种下了20亩木麻黄试验林。经过一段时间摸索,谷文昌总结出木麻黄种植的“六大技术要点”,并在全县大规模推广种植。截至1959年底,全县共完成荒山造林4.3万亩,流动沙丘种草5000亩,筑堤18条,种树153万棵,成活率90%以上,80%的飞沙被固定下来。

在谷文昌看来,树和水是东山的命根子,是改变海岛面貌的关键。防风抗沙取得成效后,他带领东山人民挖塘增井,兴建了22座水库和705个大小水利工程,东山自此水美田丰,百姓不再受旱涝风沙之苦。

和群众打成一片,不搞任何特殊,这是谷文昌身边工作人员对他共同的评价。

谷文昌的通信员朱财茂,时任东山县委干事的沈达成等人告诉记者:“谷书记经常骑着自行车下乡,随身带着一把锄头、一个手电筒和水壶,白天和群众一起劳动,晚上开座谈会,吃的是厚叶菜和地瓜梗熬的粥,睡的是地铺。”

“时间越久越怀念谷书记。”东山陈城镇73岁老人陈志英告诉记者,得益于良好的生态环境,东山的旅游、海洋渔业越来越红火,老百姓的日子越过越好。

接受记者采访的当地多名干部群众表示,谷文昌身上集中体现那一代共产党员艰苦朴素、清白为官、为民奉献的优良作风,这是我们党永葆蓬勃生机的“传家宝”。

(据新华社福州7月1日电)

香港举行升旗仪式庆祝回归祖国19周年

新华社香港7月1日电(张雅诗 黄宇初)7月1日清晨,矗立于金紫荆广场上的金紫荆雕塑,经过一场大雨洗刷,在阳光下分外亮丽。香港特区政府在此举行隆重的升旗仪式,庆祝香港回归祖国19周年。

全国政协副主席董建华、香港特区政府行政长官梁振英、中央政府驻港联络办公室主任张晓明,以及香港社会各界人士和市民共同见证这一庄严时刻。

7时38分,身着白色礼服的香港警察乐队奏着欢快的乐曲,迈着整齐的步伐进入广场,随后,由香港特区政府各纪律部队组成的仪仗队,以及护旗手和升旗手,护送着国旗和香港特旗来来到旗杆下。

7时55分,特区政府行政长官梁振英及夫人进场,并与在场的市民握手交谈。

7时58分,升旗仪式正式开始,全体肃立。在雄壮的《义勇军进行曲》旋律中,全场观众高唱国歌,凝望着中华人民共和国国旗与香港特别行政区旗冉冉升起。

8时整,五星红旗和紫荆花区旗升至旗杆顶点。与此同时,两架飞机分别悬挂着国旗和区旗的直升机在广场上空飞过;水警轮徐徐驶过维多利亚港湾,紧随其后的消防灭火轮喷洒出绚丽的水花,与迎风飘扬的鲜艳旗帜和金紫荆雕塑,勾勒出一幅美丽的图画。

不少市民一大早抵达现场翘首等待这庄严典礼。香港市民赖先生和太太带着一对年幼的儿子特意前往观看升旗礼。“这是他们第一次看升旗仪式,让他们感受一下香港回归的气氛。”赖太太说,祝愿香港经济繁荣,下一代能在安稳环境下成长。

今年80岁的王伯伯表示,每年“七一”都来看升旗,今年也不例外,相约朋友们一起相聚在金紫荆广场庆祝回归。“希望大家每天都过得更好!”

现场也有不少游客,有来自内地的游客表示,看着国旗和区旗升起,心情激动,希望内地和香港之间的关系更和谐。

“最简单的事也要做到最好”

(上接第1版)“一次,林鸣总经理路过,看到地上有烟头,就弯腰带着大家将小烟头一个不落地捡了起来。”回忆起那一幕,霍灿明至今仍感到不堪。

“这件事深深地触动了我。在这里,再简单的工作,都要努力做到最好。”霍灿明说,从此之后,清扫卫生的工作要求更高了。具体来说,就是沉管隧道中每天都要检测pm2.5,即大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物,检测数值一般能达到50左右。

“最简单的事也要做到最好!”这,不只是霍灿明的信条……

来自甘肃的李永红是西人岛房建木工匠班班长,2013年2月加入港珠澳大桥岛隧项目。摘下安全帽的他,眉毛以上肤色白皙,以下则格外黝黑。

交谈中,李永红从口袋里掏出他随身携带的作业工具——一把黑色盒尺。“每个人口袋里都有这样的盒尺。要保证工作做到最好,就



7月1日,香港特区政府在金紫荆广场举行升旗仪式,庆祝香港回归祖国19周年。

新华社记者 吕小炜 摄

(上接第1版)这次表彰的优秀个人和先进集体,是企业、农村、机关、学校、医院、科研院所、街道社区、社会组织、人民解放军和武警部队等各条战线中的杰出代表。他们的先进事迹和崇高精神,鲜明昭示了我们的性质和宗旨,继承发扬了党的优良传统和作风,生动彰显了新时期共产党人把理想信念时时处处体现为行动力量的政治品格和先锋形象。中央号召,广大共产党员和党务工作者要以受表彰的优秀个人为榜样,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚定理想信念,对党忠诚,不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识;尊崇党章、遵守党规,按照党员标准规范言行,严以律己、清正廉洁;牢记党的根本宗旨,密切联系群众,敢于担当,积极作为,在生产、工作、学习和社会生活中充分发挥先锋模范作用,带头践行社会主义核心价值观,崇德向善、见贤思齐,自觉培养高尚道德情操,各级党组织要向受表彰的先进集体学习,切实履行党章规定的各项职责,带头贯彻执行党的理论和路线方针政策,自觉维护党的团结统一,坚持民主集中制,落实全面从严治党主体责任,加强领导班子和干部队伍建设,加强基层党组织和党员队伍建设,在推动发展、深化改革、服务群众、维护稳定等方面努力创

造一流业绩。中央希望,受表彰的优秀个人和先进集体珍惜荣誉,再接再厉,为党和人民事业作出新的更大贡献。

当前,我国进入全面建成小康社会决胜阶段,改革发展稳定任务艰巨繁重。各级党组织和全体共产党员要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,干在实处、走在前列,带领全国各族人民为实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!(新华社北京7月1日电)

“没有人批评我们,但心里很难过。模板制作需要精确到1毫米,普通混凝土可修补,清水混凝土却无法修补,为保证质量我们更换了全新的面板。”李永红叹息。

而在东人工岛起重指挥徐万萍看来,把最简单的事做到最好,是一件“人命关天”的大事!

“这个工种要把好安全关,否则易出事故。工人绑扎的钢筋如果不能牢固,塔吊将它吊到半空中松了,掉下来就有可能会砸到人。”

徐万萍负责指挥塔吊司机搬运材料到指定位置。因为塔吊在高空作业,指挥塔吊时,她需要抬头观测,阳光刺眼,佩戴墨镜是工作必需。常年如此,被墨镜遮住的地方晒不到太阳,脸上留下了一块眼镜形状的“嫩白”。

去年秋天,工人将钢筋绑扎在塔吊的吊钩上,徐万萍如往常一般在旁边看着。“钢筋是用钢丝绳来捆绑的,在捆绑的尾段需要用螺丝拧紧。当时我看到工人有一小截螺丝没拧紧去,就告诉他若不拧紧,我不会起吊。”

“我们的工作虽然简单,但必须做得仔细,确保万无一失。”徐万萍说。